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Leder
Efter den nye bestyrelse trådte ind og 
kridtede skoene, har det ikke altid været 
en nem opgave at finde de rette byggesten 
til at skabe nye visioner for klubben. 

Der har været udfordringer og mange 
overvejelser undervejs, men med det nye 
år foran os – 2025 – ser vi virkelig frem 
til at sætte gang i mange nye tiltag.

Vi tror på, at vores ihærdighed og en-
gagement kan sprede sig som ringe i 
vandet. Med fælles indsats og stærkt 
sammenhold kan vi ikke bare styrke 
klubbens fundament, men også bringe ny 
energi og glæde ind i vores fællesskab.

Og her skal lyde en kæmpe stor tak til 
alle Jer der knokler i udvalgene og på 
træningspladserne - I gør det rigtig godt 
- og kan fornemme at I har mere at byde 
på i det nye år, men også en stor tak til de 
frivillige der stiller op og hjælper med at 
få det sidste på plads til en udstilling, en 
konkurrence eller et andet herligt arran-
gement.

Og en stor tak til de frivillige der valgte at 
gå med på ideen og arrangere jule gåture 
- der er kommet så meget positiv feed-
back, at det har vi besluttet i bestyrelsen 
at prøve igen, det bliver i påsken, og skal 
vi se om vi kan sætte rekord med arran-
gerede gåture rundt om i landet ?

Jeg vil også gerne rette en stor tak til 
Birgit Støttrup som desværre valgte at

forlade vores udstillingsudvalg efter kort 
tid, jeg kan oplyse om at vi har fundet 
ny hjælp til udvalget, og at det kører på 
skinner.
Vores mål er at skabe en klub, hvor alle 
føler sig velkomne, og hvor både hunde 
og ejere kan få glæde af aktiviteter, ny 
viden og et stærkt fællesskab. 
Vi har masser af ideer i støbeskeen og 
håber, at I vil være med på rejsen.
Tak for jeres støtte og opbakning – det er 
jer, der gør det hele værd.

	ӥ Formand 

Mette Hegelund
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Nyt fra bestyrelsen

	ӥ  Bestyrelsen

Bestyrelsen har siden sidst afholdt tre 
online møder og planlægger et fysisk 
møde i februar, hvor vi vil få styr på 
de sidste detaljer for vores kommende 
generalforsamling i marts 2025. Online 
møderne har primært haft fokus på at 
besvare medlemshenvendelser, opdatere 
dokumenter på hjemmesiden og finde 
nye initiativer, der både kan tiltrække nye 
medlemmer og gøre det endnu mere at-
traktivt for den almene hundeejer at være 
medlem af klubben.

I december blev der afholdt både gåtu-
re og adventskonkurrencer, som vi har 
modtaget positiv respons på. Det har 
været fantastisk at se, hvordan medlem-
merne har engageret sig og haft glæde af 
disse aktiviteter, og derfor er vi allerede 
godt i gang med at planlægge flere spæn-
dende gåture.

Vi har også fået en ny bestyrelsesre-
præsentant i Udstillingsudvalget. Efter 
mange års fantastisk indsats fra Lars, er 
stafetten nu blevet overtaget af Tine, og vi 
ser frem til hendes bidrag til udvalget.

Der er blevet afholdt udstilling i Årslev 
hvor der var hitlistefejring for 2024 og 
de dygtige hunde, ejere og opdrættere 
modtog deres velfortjente præmier. Det 
var et par dejlige dage, der fejrede både 
præstationer og fællesskab.

Bestyrelsen vil den kommende tid arbej-
de videre med

generalforsamlingsmaterialet 2025. 
Derudover deltager en del af bestyrelsen 
i Dansk Kennel Klubs inspirationsdage 
den 22.-23. marts 2025, hvor vi ser frem 
til at hente ny viden, deltage i inspire-
rende foredrag og netværke på tværs af 
specialklubber og kredse.

Vi ser frem til et spændende og udviklen-
de år for klubben.

Harthin´s Z og Harthin´s Yves-Saint 
Laurent gør sig til i det dejlige vejr 
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Kære alle Berner venner.

Grundet helbredsmæssige årsager, har jeg opsagt samarbejdsaftalen mellem Dansk 
Berner-Sennen Klub og Bernershoppen. Den sidste udstilling Bernershoppen er på, 

bliver udstillingen på Langeland d. 24 og 25/5 2025. 

Skulle der være nogle som kunne tænke sig, at køre Bernershoppen videre, vil vi rig-
tig gerne høre fra jer.

I kan kontakte os på mail@bernershoppen.com eller mobil 61335049

Venlig hilsen
Falke Flensted

Bernershoppen.

Bernershoppen

Tak Helle Sinclair & Hanne Grønning
”Skue i Østjylland”

Det ellers så hyggelige og altid velplanlagte ”Skue i Østjylland” 
er desværre nedlagt. 

Det er der mange der kede af, men det er meget tidskrævende 
at arrangere, så Helle og Hanne der var primus motorer for 
skuet har valgt at lukke ned. 

”Skuet i Østjylland” havde en rigtig fin bankbog med godt 
kr. 9.000,- det flotte beløb er nu doneret til Dyreværnet. 
 
I den anledning har Helle og Hanne også doneret et kæmpe 
telt og to helt nye tablets til Dansk Berner Sennen Klub. 
 Tusind tak, fordi I tænkte på os
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Følg påskeharen
Hundene er helt sikkert med på at følge påskeharen. 
Derfor søger vi frivillige arrangører, der vil stå for påsketure i hele 
april måned, hvor vi igen håber at få oprettet en masse hyggelige  
gåture med vores Berner Sennen - også gerne med mange nye 
hunde og deres ejere.

Alle er velkomne til at stå for en gåtur, uanset om du er medlem af 
klubben eller ej. 

Ønsker du at oprette en gåtur, så send en e-mail til Mette Hegelund 
på formand@dbsk.dk med følgende oplysninger:
 

  Dato og tidspunkt

  Mødested og rutens ca. længde

  Er der toilet på ruten

  Er ruten egnet for barnevogne / kørestole

Det er frivilligt om man ønsker at stå for lidt påskeknas.
Men er du arrangør og medlem af klubben, kan du få refunderet 
udgifterne til påskehygge med kr. 10,- pr. person.Husk derfor at 
gemme din kvittering og sende den til kasserer@dbsk.dk

For at annoncere gåturene, vil bestyrelsen sørge for at oprette 
begivenhederne på Facebook. Der vil ligeledes være information på 
hjemmesiden. 

Hold derfor øje på Facebook og hjemmesiden, hvor vi løbende 
opdaterer, når der meldes nye turer ind.

De bedste hilsner
Dansk Berner Sennen Klub’s
Bestyrelse

- ud på tur, aldrig sur
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Så fik vi afsluttet et udstillingsår, og et nyt 
udstillingsår er begyndt. Året blev afslut-
tet med vores juleudstilling i Strib, hvor 
vi havde et flot fremmøde på 95 tilmeldte 
hunde. Det betød, at vi måtte indkalde en 
ekstra dommer til at dømme babyer og 
hvalpe. Heldigvis havde Michelle Ram-
sing (DK) tid og lyst til at dømme dem. 
Til at dømme de officielle klasser havde 
vi Uli Nomis (DK). 
Til udstillingen havde Uniq Hundefoder 
og Henne Pet Food været så venlige at 
sponsere præmier til alle klassevinderne. 
Tusind tak til dem! Og vi håber, at klub-
bens medlemmer støtter op om dem, der 
støtter op om os.

Nyt fra Udstillingsudvalget
Året er begyndt i Årslev på Fyn, hvor vi 
havde Ilona Lodders (NL) og Michael 
Laub (DK) til at dømme vores hunde. 
Umiddelbart efter udstillingen om lør-
dagen havde vi vores store hitlistefejring, 
hvor vi fik fejret alle de hunde, som har 
opnået en placering på hitlisten (se mere 
andetsteds i bladet). Tak til alle, som var 
med til at gøre det til en festlig dag. 

Siden sidste blad er Tine Kloster trådt 
ind som repræsentant i Udstillingsud-
valget, hvor hun også hjælper til. Birgit 
Støttrup og Lars Bibby har valgt at træde 
ud af UU. Vi siger mange tak for jeres 
arbejde i Udstillingsudvalget!

Vi er stadig godt i gang med at planlægge 
udstillinger for 2026, og så snart vi har 
fået alle bookinger på plads, så vil udstil-
lingskalenderen blive lagt på hjemmesi-
den. 
Udover de to udstillinger, som vi allerede 
har afholdt i Årslev i år, så afholder vi 
følgende udstillinger i 2025:

Nørager – 22. og 23. marts 2025
Dommere: Sølvi Schelderup (NO) (22. 
marts) og Monica Åkessan (SE) (23. 
marts)
Sted: Sortebakkehallerne, Løgstørvej 163, 
9610 Nørager
Tilmeldingsfrist: Udløbet
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Nyt fra Udstillingsudvalget
Emmerbølle – 25. og 26. maj 2025
Dommere: Vincenzo Parmiciano (IT) og 
Maurizio Mauro (IT)
Sted: Emmerbølle Strand Camping, Em-
merbøllevej 24, 5953 Tranekær
Tilmeldingsfrist: 28. april 2025

Sørbyhallen – 30. og 31. august 2025
Dommere: Julia Hierner (SE) (30. august) 
og Petra Junehall (SE) (31. august)
Sted: Sørbyhallen, Kirkerupvej 16, 4200 
Slagelse
Tilmeldingsfrist: 4. august 2025

Haslev Hallerne – 25. og 26. oktober 
2025
Dommere: Julia Hierner (SE) (30. august) 
og Petra Junehall (SE) (31. august)
Sted: Haslev Hallerne, Sofiendalsvej 42B, 
4690 Haslev
Tilmeldingsfrist: 29. september 2025

Bøgeskovhallen – 22. november 2025
Dommer: Sandrine Balteux (CH)
Sted: Bøgeskovhallen, Bøgeskovvej 37C, 
7000 Fredericia
Tilmeldingsfrist: 27. oktober 2025

	ӥ Udstillingsudvalget

Evonne Jak z Obrazka

Anton på tur i Dyrehaven
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Hundens dag 2025
Første lørdag i juni måned afholdes inter-
national ”Hundens Dag”. DKK afholder 
landsdækkende en festdag i hundens 
tegn med arrangementer, som arrangeres 
og afholdes af frivillige.

Sidste år afholdte DBSK gåture rundt i 
hele landet for Berner Sennen, som fri-
villige oprettede. Det blev i alt til 4 dejlige 
gåture.

Vi ønsker at gentage succesen igen i år 
med gåture for Berner Sennen landet 
over. I år vil gåturene blive afholdt lørdag 
d. 7. juni, så sæt derfor allerede X i kalen-
deren nu. 

	ӥ Bestyrelsen

Hold øje på DBSK’s hjemmeside eller 
facebookside, hvor vi vil oplyse om når 
oprettelse af gåture åbner op og hvilke 
oplysninger der er behov for.

Du kan enten stå klar på dagen som ar-
rangør af en gåtur eller som deltager. Når 
vi kommer nærmere på datoen, åbner 
DKK op for at alle frivillige arrangemen-
ter kan tilmeldes på deres hjemmeside. 
Bestyrelsen hjælper ligeledes med at 
reklamere for gåturene. 
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Berner hilsner fra 

         

–

find tilmeldingsblanket på vores Facebook gruppe ”Skue I Syd” 

– – – –

           TRÆNINGSPLADSEN ALS/SUNDEVED INVITERER TIL 

SKUE I SYD 
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Kære opdrættere 
Husk, at du som opdrætter kan få gratis medlemskab til dine hvalpekøbere.

Til de hvalpekøbere, der er medlemmer af klubben, kan I give en gratis udstilling til 
baby- eller hvalpeklassen, mod at I oplyser deres medlemsnummer ved bestilling af 
hvalpepakken. 

Hvalpepakkerne bestilles på hjemmesiden.

Hvalpepakker 
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JULEGÅTURE december 2024
JULEGÅTUR i Hammel den 30. november

Arrangør: Mette Hegelund. 6 hunde og 8 voksne. Turen var ca. 3 km 
Efter turen var der kakao og krydret kanelkage med glasur.

JULEGÅTUR i Esbjerg ”Vognsbølparken” den 7. december

Arrangør: Stephanie Ann Juul Rasmussen. 3 Berner sennen og 1 border Collie og 6 voksne. 
Turen var 4,5 km. Efter turen var der gløgg, varm kakao og hjemmebagt kage.
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JULEGÅTURE december 2024
JULEGÅTUR i Arnborg den 7. december

Arrangør: Tine Kloster. 18 hunde og 21 voksne. Turen var 3,5 km 
Efter turen var der hjemmebagte boller med pålæg samt pølser m/ brød

JULEGÅTUR i Mårslet den 14. december

Arrangør: Jette Skarup, Inge og Lars Bibby. 14 hunde og 20 voksne. Efter turen var der 
hjemmebagt kage og pebernødder. Varm gløgg og sodavand til børnene.
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JULEGÅTURE december 2024
JULEGÅTUR i ”Lundby Krat”, Nordjylland den 15. december

Arrangør: Jannie Schwartz. 38 Berner Sennen og over 60 voksne. Gåturen var 4 km 
og blev afsluttet med kringle.

Så fik vi startet op på gåturene, og vi 
håber at der vil komme endnu flere frivillige 
arrangører i 2025 bl.a. til vores påsketure.

Der var så mange positive tilkendegivelser 
på juleturene, og alle glædede sig allerede til 
kommende ture. 

Disse gåture er hygge og samvær. Desuden 
møder man nye bernerejere, og mange får 
en god snak om hundene. De der har haft 
Berner Sennen i mange år, deler jo også 
gerne ud af deres erfaringer. 
 
Næste arrangement er planlagt i april 
måned. Vi har kaldt det påsketure, og vi er 
sikre på at det kan blive både sjovt og 
hyggeligt, hvis hundene skal ud og finde 
påskeharer i det ganske land.

Vi glæder os i hvert fald til at hjælpe de 
kommende frivillige arrangører med at 
markedsføre turene på klubbens sociale 
medier og hjemmeside.

Er der spørgsmål til arrangementerne, 
er i altid velkommen til at sende en mail til 
Mette Hegelund på formand@dbsk.dk 
eller Stephanie Ann Juul Rasmussen på 
                             naestformand@dbsk.dk

                           I dette nummer 
af Berner Bladet 
finder i også vores 
annonce med                        
påsketure. 
Måske i skal ud og 
finde påskeharen, 
hvem ved.



 14

  Dansk Berner Sennen Klub                     afholder

GENERALFORSAMLING
Lørdag 29. marts 2025 kl. 11.00

På Slagelse Bibliotek ”Store Sal”
Stenstuestræde 3, 4200 Slagelse

Alle medlemmer af Dansk Berner Sennen Klub 
kan deltage. Stemmeberettigede er medlemmer, der var 
medlem pr. 31/12-2024 og ikke er i kontingentrestance.

Der serveres sandwich, sodavand og vand
samt kaffe og kage.

Af hensyn til praktikken, bedes i bestille sandwich 
ved at sende en mail til Irma Jensen på kasserer@dbsk.dk

Senest mandag den 24. marts 2025

Vi glæder os til at se jer
På gensyn fra Bestyrelsen

HUSK
GF 2025

19. januar 2025
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Fisen med hendes helt egen Rose (Ayoe)
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Anton er altid klar på en lille posering, 
hvis man får en lille godbid bagefter

Harthin´s Yves Saint Laurent 
og Harthin´s Z 

Babs Joska vh Opperstok

Rasmus' første jul Haynells a Dream Came True Amié
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    Martsnummeret: 1. februar.
    Juninummeret: 1. maj. 
    Septembernummeret: 1. august. 
    Decemberrnummeret: 1. november

    Filtyper og krav til fotos: 
    Vi kan bruge jpg, jpeg, tiff og bmp. 
    Til billeder inde i bladet kan næsten alle billeder taget med et digitalt kamera 
    bruges, der kræves dog en høj opløsning.
   

    Billeder indsendt til Berner Bladet kan også blive brugt på vores hjemmeside, og 
    i andet materiale udarbejdet af Dansk Berner Sennen Klub.
    Du kan sende dit bidrag til bladet via hjemmesiden, berner-sennen.dk 

    Fotokonkurrence:  
    Redaktøren vælger et forside og et bagside billede, ud af de indsendte billeder.
    Vinderne for hver, et gavekort til Bernershoppen. 
    Forsidebilledet deltager desuden i konkurrencen om, at blive "Årets forside".

    Priser for annoncering i vores blad:
    Pr. blad: Halvside 300 kr. og helside 500 kr. 
    Årligt: Halvside 1000 kr. og helside 1800 kr.
  

 Udgivelser og deadlines i 2025: 
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Vi har i dag bagt dejlige gnave ben til hundene. 
Her er opskriften, hvis nogen vil bage selv. 

200 gram grahamsmel. 
180 gram hvedemel. 
150 gram havregryn. Finvalsede. 
100 gram Maizena. 
75 gram hørfrø. 
3 æg. 
1 dl letmælk. 
1/2 dl rapsolie. 
1/2 dl sirup. 

Ælt det sammen og rul det ud på bordet ca 1/2 cm tykt. Brug en udstiksform eller 
skær ud i ønskede former. 
Bag på bagepapir i forarmet ovn ved 185 grader. 
De skal være hårde, når de er færdige. 
Bages 30 minutter. 
Opbevares i en tæt kagedåse. 

Sofies og Inges hundekøkken
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  Kontaktinformation

  Bestyrelsen	
  Formand			 
  Mette Hegelund
  formand.dbsk@gmail.com
  Voldbyvej 78, Sjelle
  8464 Galten
  formand@dbsk.dk
  
  Næstformand
  Stephanie Ann Juul Rasmussen
  Holmebakken 10
  6700 Esbjerg
  naestformand@dbsk.dk

  Sekretær
  Mette Stephanie Jensen
  Hædersdalvej 28
  2650 Hvidovre
  sekretaer@dbsk.dk

  Kasserer
  Irma Jensen
  Hædersdalvej 28
  2650 Hvidovre
  kasserer@dbsk.dk

  Udstillingsudvalg
  Formand
  Julie Hegelund
  Hvidtjørnevej 13
  8870 Langå
  show@dbsk.dk

     Avls- og sundhedsudvalg
     Formand
     Inge Bibby
     Ulvskovvej 140
     8300 Odder
     Asu@dbsk.dk

     Aktivitetsudvalg
     Joanna Gram
     Kestrupvej 15
     6560 Sommersted
     Akt@dbsk.dk

     Rally
     Joan Kjeldsen
     Hovvej 16, Håre
     5591 Gelsted
     akt@dbsk.dk

     Medlemsadministrator
     webmaster/redaktør
     Monica Ø. Rasmussen
      webmaster@dbsk.dk
     redaktoer@dbsk.dk

     Hvalpeformidler
     Britta Staugaard
     Telefon:5189 6515
     hvalp@dbsk.dk

 

     Se flere kontaktinformationer på
     Berner-sennen.dk
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En Berner af de få - Berlemo's Aragon

Opdrættet af Lenette og Mogens – 
Kennel Berlemo.

Far: DKCH SECH NOCH NORDCH 
DKRLCH LP1 LP2 LP3 LP3 Kjærs Dan-
cing With Charlie

Mor: RBM RØM LP1 LP2 Aslaug´s Pinja

Kuldet bestod af 4 drenge, Achilleus blev 
8,5 år gammel, Arn og Aminius blev beg-
ge over 9 år. Aragon er den sidste tilbage 
nu 9,5 år gammel.

Aragon nyder primært at være med hvor 
det sner og han har mange yndings akti-
viteter og så eeeeelsker han når han har 
publikum på. Aragon er en glad og meget 
arbejdsvillig herre, der dog på sine gam-
le…..undskyld seneste dage er begyndt at 
lave opgaverne han bedes om, på sin helt 
egen Aragon-facon. Man skal lede længe 
efter en så stor drillepind som Aragon.

Aragon hentede sit første Championat 
hjem som bare 2 år og 4 mdr. – det var 
daværende som den yngste i klubben 
til at tage et Championat hjem indenfor 
Lydigheden.
Det var Dansk Rally Lydigheds Champi-
onatet.

Aragon blev Rally Champion 1 mdr. før 
sin far blev det, selvom far Charlie havde 
startet Rally i 2 år før Aragon blev født.
Aragon strøg op igennem Rally klasserne 
og var i 2017 at finde på DBSK´s Rally 
Hitliste som:
Delt 3. plads i Rally Begynder med 97 ud 
af 100 point
1. Vinder af Rally Øvet med 98 point
2. Vinder af Rally Ekspert med 97 point
Og så altså Championat-vinder samtidig 
som sin far.

I 2023 fyldte Aragon 8 år og selvom 
dommerne ikke var lige så begejstret for 
Aragon i udstillingsringen som Aragon 
var det, fordi alle omkring ringsiden jo 
kigger kun på Aragon, når han løber, ja 
så opnåede Aragon på 3 udstillinger, på 3 
mdr. at tage både 3 x DKK Veteran CER-
Ter og 3 x DBSK Klub Veteran CERTer 
hjem og blev dermed både Veteran og 
Klub Veteran Champion.
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En Berner af de få - Berlemo's Aragon

I Januar 2025 bestod Aragon sin Rally 
Senior klasse for 3. gang med CERT og 
blev dermed Rally Senior Champion. På 
en Rally Senior bane som hunden må 
starte i når den er over 8 år, er der sparret 
på plads-sidningerne, men øvelserne er 
stadig på Rally Champion klasse niveau.
Aragon synes Rally er mægtig sjovt og 
han får stadig her 9,5 år gl. at vide at han 
har helt fantastisk god bagbenskontrol 
af så stor en hund at være og i den alder. 
Den adræthed tilskriver jeg, at Aragon 
laver en del DogParkour og HundeFit-
ness hvilket stærkt kan anbefales at alle 
gør med sin hund, det er nærmest livs-
forlængende at styrke og balance træne 
med din hund.

Aragon kan også regne. Vi fik nemlig 
engang sagt til ham, vist nok efter hans 
13-14 gang oppe til prøve i LP3, jagtende 
den 3. og Championat-udløsende 1. præ-
mie, at hvis han blot bestod én sidste lille 
bitte LP3 prøve med 1. præmie, så ville 
han blive pensioneret fra LP-banerne. 
Men det ønskede Aragon åbenbart ikke, 
så han regnede og regnede hver gang han 
var til prøve for lige akkurat ikke at opnå 
de magiske 256 point. Men i April 2024 
– efter 42 gange i LP3 synes Aragon at 
nu var tiden inde og han bestod med 265 
point.

Foto: Hundefoto.nu

På DBSK´s hjemmeside under Aktivite-
ret finder I en liste over tidligere Cham-
pions indenfor Rally og LP, der strækker 
sig helt tilbage til 1983. Og man kan 
bl.a. se at sidst der blev opnået en Dansk 
Lydigheds Championat af en Berner, var 
i 2010, så altså en 14 år lang pause i at 
en berner kunne og ville. Jeg troede at 
jeg med Aragons far – Charlie – skulle 
bryde denne pause, men det blev altså 
med sønnen Aragon og et par år senere i 
stedet for.
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Imellem LP og Rally prøverne trækker 
Aragon og sin niece Amanda af og til 
konfirmander hjem fra kirken i den gam-
le grønne Mure-Vogn fra ca. 1900-tallet. 

Det er et stort højdepunkt for Aragon, 
for det giver riiiiigtig meget opmærk-
somhed, meget mere end de store sports-
vogne, traktorer og Harleyer, næ…..det 
er Aragon folk tager billeder af – mener 
Aragon bestemt selv.

Hverdags Lydigheds Træning (HLT) er 
Aragon også godt i gang med at gå til 
prøver i. Det er den Lydigheds Prøve der 
ligner det tidligere ”Kørekort til Hund” 
men består af en Bronze, en Sølv, en Guld 
og en Elite Prøve. Guld og Elite prøven 
skal bestås x 3 for at udløse et Champio-
nat. Prøven aflægges fortrinsvis i bymiljø 
ved at færdes og lave sine prøve-øvelser 
midt mellem de forbipasserende, hand-
lende og (be)undrende folk der går forbi. 
Aragon har en fordel ved HLT prøverne, 
idet han har trænet så meget LP3.
Så i April 2024 blev Aragon Dansk HLT 
Champion, i øvrigt sammetids som

Aragon er nu den eneste berner i DK, 
nogensinde, der er Champion (CH) i 4 
forskellige Discipliner – Udstilling (DKK 
Vet.CH og Klub Vet.CH), Rally (RLCH 
og SeniorCH), LPCH og HLT-CH og så 
har Aragon endda også allerede bestået 2 
af de 3 nødvendige HLT Elite prøver og 
med den næste beståede HLT Elite prøve 
opnår han et HLT-Elite Championat.
Jeg er så glad og taknemlig over at jeg har 
delt og fortsat deler livet og dets oplevel-
ser med min aller bedste ven Berlemo´s 
Aragon

 niecen Amanda og hendes legetøj Tu-
lipános Berni Fazer.

	ӥ Joanna Gram

En Berner af de få - Berlemo's Aragon
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DYREFORSIKRING
Tilbud til Dansk Berner Sennen Klub - læs mere på berner-sennen.dk

Forsikringen dækker ansvar inkl. figurantdækning, 
sygdomsforsikring og ulykkesforsikring. 
Pris inkl. klubbens rabat er kr. 2.772,- og gælder 
kun for medlemmer. Rabatten udgør 10%. 
Har du mere end 1 hund, så bliver nr. 2, 3, 4 etc. 
ca. kr. 200,- billigere pr. hund.

For yderligere oplysninger kontakt Karsten Aagaard Dyrberg Hansen på tlf.: 2025 5750 
E-mail: khh@thistedforsikring.dk eller læs mere på thistedforsikring.dk

PRIS inkl. klubbens  rabat kr. 2.772,-Livsforsikring kan tilkøbes for kun kr. 390,- årligtmed en sum påkr. 15.722,- 

Hvad dækker forsikringen 
Forsikringen dækker nødvendige dyrlægeudgifter 
til undersøgelser og behandling i forbindelse med:
 • Sygdom.
 • Tilskadekomst/ulykke.
 • Tandskade som en direkte følge af et ulykkestilfælde der opstår i 
     forsikringsperioden.
Ved tilskadekomst/ulykke forstås en pludselig hændelse, der forårsager skade på 
hundens legeme.
Ved tilskadekomst/ulykke forstås ikke hedeslag, flåtbid samt følgesygdomme deraf.
Sygdom, sygdomsanlæg eller lidelser betragtes ikke som tilskadekomst/ulykke.



 24

Nyt fra Aktivitetsudvalget

Vognkørsels Tourens datoer ændres til:
Lørdag d. 5/4 på Ballerup Skovlundes 

træningsplads.
Tovholder: Irma

E-mail: kasserer@dbsk.dk
Adresse: Ballerup Idrætspark

Parkvej 16, 2750 Ballerup

Søndag d. 6/4 d. i Gelsted
Tovholder: Marianne

E-mail: tzatzikirasmussen@gmail.com
Adresse: Korn&Foderstof

Dyregårdsvej 12, 5591 Gelsted

Og i Frederiks 1/6.
Tovholder: Lis Gøtche Østergaard
E-mail: lisoest@hyggehjoernet.dk

Adresse: Alhedens Idræts-og 
Kulturcenter

Trehusevej 7, 7470 Viborg

Prisen er 200kr. pr. hund.

Frokost kan aftales med tovholder på 
hvert arrangement.
Reklame for dagen samt tilmelding til 
Vognkørselsdagen ses på hjemmesiden.

Emmerbølle 24 – 25/5
Lørdag d. 24/5	
Vi er ved at samle deltagere til en lille 
Vognkørselsparade. Vi tænker at vi der 
kan trække med vanddunke, begynder-
vogne eller vogne skulle gå en runde i 
udstillingsringen umiddelbart inden 
udstillingen starter Lørdag 24/5 kl. 8.45 
på Emmerbølle camping.
Så har du en hund der kan trække……
med vogn vel at mærke ;o) så høre vi 
gerne fra dig. Skriv til AKT@dbsk.dk
Lørdag afholdes officiel Dobbelt Rally 
prøver. Dommer er Poul Lysholdt. Prø-
verne starter kl. 10.30 med  de 2 Begyn-
der klasser, lige efter hinanden.
Hvis man gerne vil prøve den uofficielle 
Vognkørsels prøve af, så kan man lørdag 
henvende sig til et AKT medlem, som vil 
guide til hvor og hvornår.
Rally starter kl. 10.30
Officiel dobbeltprøve med mulighed for 2 
baner pr. klasse.
Dommer: Poul Lysholdt

Søndag 25/5 er der Officiel LP startende 
kl. 10 med LP1
Dommer: Palle Bergsø
Tilmelding til de officielle prøver er via 
Hundeweb. Tilmeldingen er åben, sidste 
tilmeldingsfrist er 5/5, men tag hellere og 
tilmeld dig nu.

	ӥ Aktivitetsudvalget
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Hitlistefejring 2024

Velkommen til Hitlistefejring 2024. 
I år blev fejringen afholdt på årets første 
udstilling i Årslevhallen på Fyn lørdag d. 
25.01.2025. 
Hitlistefejringen afholdes hvert år, hvor 
alle klubbens konkurrerende hunde, 
juniorhandlere og opdrættere som har 
opnået nok point, fejres i stor stil. 

Men hvordan kommer man egentlig på 
Hitlisten og hvordan opnår man point? 
For det første skal hunden havde DKK 
stamtavle. For det andet skal man være 
medlem af Dansk Berner Sennen Klub 
og kontingentet skal være gældende ved 
årets udgang.

Hitlisten er en liste hvor hunde fra både 
udstilling, rally og lydighed kan opnå en 
plads, men det er også en liste hvor op-
drættere, avlshundene og juniorhandlere 
kan opnå en placering. 

På fejringen sættes der også fokus på de 
nye klub champions som der er kommet i 
løbet af udstillingsåret. 

I løbet af året, har man som medlem 
også mulighed for at indsende billeder 
til Berner Bladet. Billederne indsendes 
via hjemmesiden. Redaktøren for Berner 
Bladet udvælger hvilke billeder der kom-
mer med i bladene samt hvilke billeder 
der vinder for- og bagsiden. Vinder man 
for- eller bagsiden på bladet, modtager 
man et gavekort til Berner Shoppen.

Forsidevinderne for årets 4 klubblade 
deltager efterfølgende i konkurrencen 
om at vinde Årets Forside, hvor klubbens 
medlemmer stemmer om den bedste 
forside. 
På hitlistefejringen bliver Årets Forsi-
de for Berner Bladet offentliggjort, og 
vinderen får overrakt en præmie samt et 
fremkaldt billede af sit vinderbillede

Årets forside 2024
Vinderen af Årets forside 2024 blev forsi-
debilledet fra blad nr. 2 juni måned. 
Billedet er indsendt af Grethe Lauritzen 
og den flotte model på billedet er Har-
thin’s Yves Saint Laurent, som pynter 
mellem anemonerne i den nyudsprungne 
skov. 
Det skulle efter sigende være 3. gang at 
Grethe har indsendt et billede som vin-
der forsiden.  
Kæmpe stort tillykke til Grethe og Messi.
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Hitlistefejring 2024

Udstilling
For at få sin hund på Hitlisten indenfor 
udstilling, kræver det at man opnår mi-
nimum 25 point i løbet af udstillingsåret. 
Man opnår point hvis man modtager en 
”Excellent” vurdering som giver 5 point 
eller en ”Very Good” vurdering som gi-
ver 2 point. Der tillægges ligeledes point 
for opnået CK, placering i ”Vinderklasse” 
samt ”Bedst i Køn (BIK)” og ”Bedst i 
Racen (BIR)”. 

Juniorhandling er for unge mellem 10 
og 17 år, som skal fremvise deres hund 
på bedst mulige måde, og vise et godt 
samarbejde mellem handler og hund. For 
at komme på Juniorhitlisten, skal man 
minimum have opnået 3 resultater. 
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Resultaterne for hver udstilling opdaterer 
udstillingsudvalget, og du kan løbende 
følge med i hvor på hitlisten du eller din 
hund befinder sig. 

Er der spørgsmål omkring hitlisten, er 
man altid velkommen til at kontakte ud-
stillingsudvalget på show@dbsk.dk.

Hitlistefejring 2024

	Ӵ Der udfærdiges en liste for hanner og 	
	 en liste for tæver. 

	Ӵ For at komme på hitlisten skal en 		
	 hund have opnået mindst 25 point. 

	Ӵ Hunden skal være dansk ejet og ejer 	
	 skal være medlem af DBSK. 

	Ӵ Hunde over 8 år vil blive fremhævet 	
	 på hitlisten. 

	Ӵ Det er de 5 bedste udstillinger der 	
	 tæller med i årskonkurrencen. Ud		
	 stillingsresultater anvendes fra Dansk 	
	 Berner Sennen Klub eller Dansk  
	 Kennel Klub. 

	Ӵ Babyer og hvalpe deltager ikke i Hit	
	 listen. 

	Ӵ Ved årets afslutning danner hitlisten 	
	 grundlag for Dansk Berner Sennen 	
	 Klubs års konkurrencer om følgende 	
	 placeringer:

	Ӵ Årets Berner
	Ӵ Året han & tæve – titlen ”Klubvin-	

	 der 2024 (KLBV24)” kan søges hos 	
	 DKK

	Ӵ Årets Han & Tæve 1 – 2 – 3
	Ӵ Årets Veteran Han & Tæve 1–2 –3
	Ӵ Årets Avlshan & Avlstæve 1 – 2 – 3
	Ӵ Årets Opdrætter 1 – 2 – 3
	Ӵ Nye klub champions
	Ӵ Juniorhandler

Hitlistereglerne for udstilling lyder på 
følgende:

Lydigheds Prøve (LP) og Rally
For at komme på LP-hitlisten, kræver det 
at man opnår minimum en 3. præmie-
ring til en officiel LP-prøve. LP-hitlisten 
inddeles efter niveauer i hhv. LP1, LP2 og 
LP3. Hvert år kåres Årets LP-hund, som 
findes ved den højest scorede procentdel 
på tværs af alle klasser. 

For at få sit resultat på Hitlisten, skal man 
udfylde blanketten "indsend Rally & LP 
resultater" på klubbens hjemmeside.

For at komme på Rally-hitlisten, kræver 
det at hunden som minimum består en 
klasse til en officiel Rally prøve. Det er 
ikke muligt at udregne Årets Rally hund, 
derfor kåres denne ikke.
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Hitlistefejring 2024

Rally-hitlisten inddeles ligeledes i ni-
veauer i hhv. Rally Begynder, Rally Øvet, 
Rally Ekspert, Rally Champion og Rally 
Senior. 

Har du og din hund bestået en officiel 
Rally prøve, skal du selv sørge for at 
indsende et billede af din hunds rally bog 
eller resultatet fra Hundeweb. Aktivitets-
udvalget vil sørge for at få resultatet ført 
ind på Hitlisten. Resultatet indesndes 
via blanketten "Rally & LP resultater" på 
klubbens hjemmeside.
Aktivitetsudvalget i DBSK kan være dig 
behjælpelig med spørgsmål, råd og vej-
ledning omkring LP og/eller Rally. 

På de næste sider ses en billedserie af alle 
1., 2. og 3. vinderne, opdrættere, avlshun-
de, nye klub champions, juniorhandlere 
samt oversigten over alle som har opnået 
en plads på Hitlisterne 2024. 

Hitlisteudvalget ønsker alle stort tillykke 

2024, og vi siger ligeledes mange tak for,
at vi må bringe jeres smukke billeder i 
bladet.  

	ӥ Julie, Joanna, Stephanie

Det er muligt at læse mere uddybet om-
kring reglerne for Hitlisterne på klubbens 
hjemmesiden. 

Scan QR koderne for at læse mere

Hitliste udstilling

Hitliste LP og Rally
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Årets Han nr. 2 

Lillemus Malthe’s Moritz Malik
DKCH SECH DKJUCH KLBJCH BORNHV24 HOJV23 
Ejer: Dorthe Gerster Poulsen

Årets Han nr. 3

Lillemus Gendry
DKCH KLBCH DKV24
Ejer: Dorthe Gerster Poulsen

Årets Han nr. 1

Kaimon Gerheil Earth Wind And 
Fire ”Bogart”
CIB DKCH SEUCH NOCH FICH NORDCH
NORDICCH KLBCH DEVDHCH EECH CZECH 
CISLO ClubCHSLO DKVCH DKKV24 KLBVCH
HKVW24 KBHV24 HRW24 MOLOSSW24 
KONGEAV24 HCAV24 HAHV24 DKKV23 AGRIAW23
HOV23 ROW23 KLBV24 KLBV23 KLBV22 KLBV21 
KLBV20 KBHV19 NV-19 KLBV19 HKW18
DEROSG18 DKJV17 NORDJW17 HKJW17 DKJUCH 
Crufts Junior Winner 18 
Ejer: Nicole Hecksher
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Årets Tæve nr. 2

Kaimon Gerheil Emily 
DKCH KLBCH DKVCH KLBVCH DKJV17 HCAJV17 
KBHV18 DKV19-21-22 KLBV18-22 NORDV21 
AARHV22 HCAV24 
Ejer: Vivian Lok Olsen & Bent Olsen

Årets Tæve nr. 3

Bumblebee von Romanshof 
“Gabby”
DKJUCH KLJCH HAHJV24 KONGEÅJV24 HCAJV24
Ejer: Simone Clement Lausen

Årets Tæve nr. 1 

Legacy of Columbos First Columbia 
“Bertha”
WW24 CIB NORDICCH DKCH SECH NOCH FICH 
HRCH KLBCH KLBV24 HKW24 HRW24 KLBV23 
DKJUCH HOV23 VIV23 VIV24 KONGEAV24 
KBHJV22  
Ejer: Lise Grothen & Nicole Hecksher
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Årets Veteranhan nr. 1 

Aslaug’s Sixten Sparre 
”Carlo”
DKCH, DKVECH KLBVECH 
Ejer: Inger Kirstine Nielsen

Årets Veteranhan nr. 2 

Maestro Jak z Obrazka  
V-CIB, DK CH, PL CH, DK VCH, PL VCH, SLO VCH, 
KLBVCH, ClubSLOVCH, KONGEAVV24, PL CLUB 
VETERAN WINNER’24, SLOVW24, EUCVW24
Ejer: Henrik Vinther & Anna Andreassen

Årets Veteranhan nr. 3

Kaimon Gerheil Earth Wind And 
Fire “Bogart” 
CIB DKCH SEUCH NOCH FICH NORDCH 
NORDICCH KLBCH DEVDHCH EECH CZECH CISLO 
ClubCHSLO DKVCH DKKV24 KLBVCH HKVW24 
KBHV24 HRW24 MOLOSSW24 KONGEAV24 HCAV24 
HAHV24 DKKV23 AGRIAW23 HOV23 ROW23 KLBV24 
KLBV23 KLBV22 KLBV21 KLBV20 KBHV19 NV-19 
KLBV19 HKW18 DEROSG18 DKJV17 NORDJW17 
HKJW17 DKJUCH Crufts Junior Winner 18 
Ejer: Nicole Hecksher 
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Årets Veterantæve nr. 1 

Möllelyckans Esther
DKCH DKVECH KLBVECH HOVV23 KONGEÅVV24
Ejer: Lis Gøtche Østergaard

Årets Veterantæve nr. 2 

Öreghegyi-Mackó Olivia “Liva”
DKVECH CIB-V KLBVECHLUVCH FJORDVV22 
NLRJNLVST24 DEVW24
Ejer: Gitte Høy Nielsen

Årets Veterantæve nr. 3

Lillemus Babyface Bellis 
DKVCH og HC Andersens Veteran vinder 2024 
Ejer: Bodil & John Nordam



Årets Avlshan nr. 1 

Harthin’s O´Neill 
DKCH FICH EECH SECH NORDCH PLCH CZCH 
INTCH NLCH IECH LTCH KLBCH DKKV18
Ejer: Maria Harthin

Årets Avlshan nr. 2 

Eklövens Jigg
Ejer: Boris Lööw, Sverige

Årets Avlshan nr. 3

Fensholt’s Vakse Viggo
Ejer: Ulla Nørgaard
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Årets Avlstæve nr. 1 

Lillemus Eira ”Kajsa”
Ejer: Louise Hoff Lauridsen & Mette Frost

Årets Avlstæve nr. 2 

Kaimon Gerheil Alice 
CIB EECH LVACH LTUCH BLATCH ESTW17 
ESTJCH LVAJCH TLNJW15 
Ejer: Moonica Randmaa, Estland

Årets Avlstæve nr. 3

Fensholt’s Sigyn 
Ejer: Inge Bibby
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Årets Opdrætter nr. 1 

Lillemus

Årets Opdrætter nr.2 

Fensholt’s

Årets Opdrætter delt 3. plads

Harthin’s & Prima-Sennen’s
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Klub champion 

Brilliant H´Award Amzina Euforija 
“Samson”
DKCH KLBCH 
Ejer: Inger Kristine Nielsen

Klub champion 

Legacy of Columbos First Columbia 
“Bertha”
WW24 CIB NORDICCH DKCH SECH NOCH FICH 
HRCH KLBCH KLBV24 HKW24 HRW24 KLBV23 
DKJUCH HOV23 VIV23 VIV24 KONGEAV24 
KBHJV22
Ejer: Lise Grothen & Nicole Hecksher

Klub champion

Amazing Tiklo´s Lets Dance 
”Carla”
CIB DKCH SECH DEVDHCH KLBCH NLRJNLST24 
Ejer: Gitte Høy Nielsen og Susanne Høy Kramer
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Klub junior champion 

Bumblebee von Romanshof ‘Gabby’
DKJUCH KLJCH HAHJV24 KONGEÅJV24 HCAJV24 
Ejer: Simone Clement Lausen

Klub junior champion 

Berntiers Don Giovanni ”Fabi”
DKJUCH HKJW24 DKJV24 KBHJV24 CIJSLO 
ClubCHJSLO KLBJCH DKKPCW24
Ejer: Nicole Hecksher

Dansk Berner Sennen Klub 

berner-sennen.dk
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Klub veteran champion 

Möllelyckans Esther
DKCH, DKVECH, KLBVECH, HOVV23, KONGEÅVV24 
Ejer: Lis Gøtche Østergaard 

Klub veteran champion 

Öreghegyi-Mackó Olivia “Liva”
DKVECH CIB-V KLBVECHLUVCH FJORDVV22 
NLRJNLVST24 DEVW24
Ejer Gitte Høy Nielsen 
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Klub veteran champion 

Aslaug’s Sixten Sparre ”Carlo”
DKCH, DKVECH og KLBVECH 
Ejer: Inger Kristine Nielsen

Klub veteran champion 

Berlemo´s Aragon
DKRLCH DKLPCH DKRLSECH DKHLTCH HLT-E 
DKVECH KLBVECH
Ejer: Joanna Gram

Klub veteran champion 

Maestro Jak z Obrazak
V-CIB, DK CH, PL CH, DK VCH, PL VCH, SLO VCH, 
KLBVCH,ClubSLOVCH, KONGEAVV24, PL CLUB 
VETERAN WINNER’24, SLOVW24, EUCVW24
Ejer: Henrik Vinther & Anna Andreassen
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Årets Berner 2024
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Årets Berner 2024
Med maksimumpoint, og med nogle point ned til konkurencen

så blev Årets Berner 2024 Kaimon Gerheil Earth Wind And Fire. 

Vandre Pokalen som uddeles – har egentlig været erobret til evigt eje – altså været vundet af samme hund 
3 x i træk – og det har den faktisk været 2 gange. Først af Sennetta´s Columbo i årene 2015, 16 og 17 og så 
gentog Columbo´s søn her Kaimon Gerheil Earth Wind And Fire det i årene 2019, 20 og 21, begge hunde ejet 
af Nicole Hecksher. Men det var hans kuldsøster Emily´s skyld at Kaimon Gerheil Earth Wind And Fire ikke 
kunne gentage erobringen til evigt eje i år, for hun vandt pokalen i 2022, mens Kaimon Gerheil Earth Wind 
And Fire igen tog den her i 2023 og 24. 

Det er da imponerende ikke – at en 10 år gammel vandre Pokal er vundet 9 år af den samme handler, med 3 
forskellige hunde. Hunden der kunne få plads på den 1 år, var Harthin´s O´Neill – som i øvrigt også er søn af 
Sennetta´s Columbo. 

Tak Nicole, fordi du har ”frigivet” pokalen 2 gange, for at den kunne komme til at bære på en lidt 
længere historie og tillykke endnu engang med sejren og dermed Pokalen.

Årets juniorhandlere 2024

Evy Van Der Poel, 16 år Silje Ernst Fibiger Grøndal, 11 år

Sofie Larsen, 11 år Tiffany Harthin, 10 år

1

3
4

2
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Årets hund LP1 nr. 1 

Werner Wix Afaia ”Saga”
LP1 DKJUCH KBHJV24 SISTJBSC-G SIJSB 
Ejer: Lene Hadbjerg Sørensen

Årets hund LP1 nr. 2

A Kind of Magic 
Von Romanshof
Ejer: Lenette Lyngbye

Årets hund LP1 nr. 3

Pilegaarden’s Jazzmin 
of Hazelwood ”Wilma”
Ejer: Mette Esther Hansen
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Årets hund LP2 nr. 1 

Quintessa Von Romanshof
Ejer: Lenette Bendtsen

Årets hund LP2 nr. 2

Amanda
LP1 RBM RØM DKHLTCH HLT-E 
Ejer: Birthe Gram

Årets hund LP3 nr. 1

Berlemo´s Aragon
DKRLCH DKLPCH DKRLSECH DKHLTCH HLT-E 
DKVECH KLBVECH 
Ejer: Joanna Gram
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Årets hund LP3 nr. 2 

Lady Xiera’s Vienetta ”Kira”
Ejer: Kirsten Anker

De flotte sløjfer, der blev uddelt under hitlistefejringen

FOTO
Pernilla Svedjeby
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Dansk lydigheds champion 2024
Berlemo´s Aragon

DKRLCH DKLPCH DKRLSECH DKHLTCH HLT-E DKVECH KLBVECH 
Ejer: Joanna Gram

Aragon hentede sit første Championat hjem som bare 2 år og 4 mdr. – det var daværende som den 
yngste i klubben til at tage et Championat hjem indenfor Lydigheden. Nu har han så her 9 år og 5 mdr. 
gammel hentet sit 6. Championat hjem, nemlig i Rally Senior klassen. Den dreng har der altid været 
gang i og Aragon kan også regne.

Joanna fik nemlig engang sagt til ham, vist nok efter deres 13-14 gang oppe til prøve i LP3,jagtende 
den 3. og Championat-udløsende 1. præmie, at hvis Aragon blot bestod én sidste lille bitte LP3 prøve 
med 1. præmie, så ville han blive pensioneret fra LP-banerne. Men det ønskede Aragon åbenbart ikke, 
så han regnede og regnede hver gang parret var til prøve for lige akkurat ikke at opnå de magiske 256 
point. Men i april 2024 – efter 42 gange i LP3 synes Aragon at nu var tiden inde og han bestod med 265 
point. 

Aragon er nu den eneste berner i Danmark nogensinde, der er Champion i 4 forskellige Discipliner, 
Udstilling, Rally, LP og HLT (HverdagsLydighed).
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Årets LP hund 2024
Werner Wix Afaia “Saga”
LP1 DKJUCH KBHJV24 SISTJBSC-G SIJSB

Ejer: Lene Hadbjerg Sørensen

Vi har regnet vinderne af LP1, LP2 og LP3´s point om til procent, for at se hvem der klarede sig
bedst på tværs af alle LP klasser. LP3 bestod med 83%, LP2 bestod med 88% og LP1 bestod
med 92%. Hvilket betød at Årets LP-Hund blev Werner Wix Afaia. 

Dette par ville det faktisk være lettere at nævne de sportsgrene indenfor lydighed som de IKKE 
deltager i. Lene og Saga har allerede hentet en del arbejdstitler hjem både ved at bruge næsen i 
NoseWork konkurrencer, men også ved sammensatte lydigheds og færdigheds øvelser, hvor 
konkurrencen både foregår som vanlig med fremmøde, men også ved, indsendelse af videoer og 
online bedømmelser.

Lene har som den 2. i klubbens tid formået at fører 3 forskellige hunde til at blive Årets LP-Hund
– Vi kan derfor hylde dem for at være bedst af alle LP-hunde i 2024.
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Rally begynder nr. 1 

Team Hedevang’s Leonardo
RBM, RØM 
Ejer: Pia Byrial

Rally begynder nr. 2

Berner-Emmas Hakuna Matata 
“Fauna”
RBM
Ejer: Heidi Schønemann Nielsen

Rally begynder nr. 3

Harthin’s Yves Saint Laurent
RBM, DKCH
Ejer: Bent Jacobsen
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Rally øvet nr. 1 

Team Hedevang’s Pablo
DKRLCH, RBM, RØM, RLEVHB2024
Ejer: Pia Byrial

Rally øvet nr. 2

Kristianslyst’s Figne
DKRLCH RBM RØM RLØ-B RLØ-S
Ejer: Hanne Bank

Rally øvet nr. 3

Team Hedevang’s Leonardo
RBM, RØM
Ejer: Pia Byrial
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Rally ekspert nr. 1 

Team Hedevang’s Pablo
DKRLCH, RBM, RØM, RLEVHB2024
Ejer: Pia Byrial

Rally ekspert nr. 2

Kristianslyst’s Figne
DKRLCH RBM RØM RLØ-B RLØ-S
Ejer: Hanne Bank

Rally ekspert nr. 3

Amanda
RBM RØM LP1 DKHLTCH HLT-Elite
Ejer: Birthe Gram
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Rally champion  

Kimmato’s Aurum Laura
DKRLCH RBM RØM RLEVKR4-23 RLCVKR4-24
Ejer: Majbrit Maagaard

Rally senior 

Berlemo´s Aragon
DKRLCH DKLPCH DKRLSECH DKHLTCH HLT-E 
DKVECH KLBVECH
Ejer: Joanna Gram

Dansk Berner Sennen Klub 

berner-sennen.dk
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Dansk Rally Lydigheds Champion 2024
Team Hedevang’s Pablo
DKRLCH, RBM, RØM, RLEVHB2024 

Ejer: Pia Byrial

Pablo er ham der fik startet Pia rigtig godt op i Rally sporten, til trods for at den første kommentar Pia 
fik, da hun søgte viden om Rally hos Rally Udvalget i DKK var ”at nu er Berneren jo så ikke den hurtig-
ste hunderace til at mestre rally”.

Pablo og Pia Byrial var tilmeldt til Rally til Vilhelmsborg Cup i juni måned 2024, hvor Pablo vandt den 
ene Ekspert klasse med 100 point, fik sit 3. Ekspert CERT og blev dermed Dansk Rally Lydigheds 
Champion. I den anden klasse på dagen opnåede han 96 point hvilket gjorde ham til samlet Vinder af 
Vilhelmsborg Cup 2024 og dermed titelvinder. 

Tillykke med titlen, vi glæder os til at følge jer videre frem, for mon ikke vi kommer til at se jer i 
Champion klassen næste år.
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Karla og Josepha

Werner Wix Afaia (Saga) 
ved Karlstrup kalkgrav Zara (Berntiers Dress You Up)

Amazing Tiklo’s Lets Dance
 (SUPER KARLA)

Hip hip hurra! Rasmus fyldte 1 år,
 d. 15/1 2025.
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1      DK00508/2017      Kaimon Gerheil Earth Wind And Fire  105     5 Nicole Hecksher
2      DK16104/2022  Lillemus Malthe’s Moritz Malik  98     5 Dorthe Gerster Poulsen
3      DK18842/2018       Lillemus Gendry  93     5 Dorthe Gerster Poulsen
4 DK02509/2016      Aslaug’s Sixten Sparre  81    5 Inger Kirstine Nielsen
4 DK06420/2022      Harthin’s Mattis   81   5 Anne Harthin Andersen
5 DK15744/2022  Fensholt’s Xaver     78    5 Falke Flensted
7 DK01628/2024  Berntiers Don Giovanni  77    5 Nicole Hecksher
8 DK08244/2023  Lillemus Ozzy Olindo  75 5 Birgit Støttrup
9 DK13487/2018  Brilliant H’Award Amzina Euforija  73 5 Inger Kirstine Nielsen
9 DK14182/2016      Maestro Jak z Obrazka  73 5 Henrik Vinther Andreassen & Anne Andreassen
11 DK08712/2019 Berner-Emmas Å’Land Walko  68 5 Sheila & John Hornstrup
12 DK16492/2020 Amazing Tiklo’s Light My Fire  67 5 Torben & Rikke Young Nan Christiansen
12 DK20401/2020 Harthin’s Yves Saint Laurent  67 5 Bent Jacobsen
14 DK06778/2018 Quantus Forever z Krainy Zeusa  58 5 Henrik Vinther Andreassen & Anne Andreassen
15 DK14353/2022 Hammerich’s Magic Basil  51 5 Dorte Hammerich
16 DK00297/2018 Prima-Sennen’s Earl of Duchess  49 5 Flemming Bekkersgaard
17 DK15595/2022 Faustus-Freddy vom Fintaugrund  48 5 Berit Bang-Jensen
18 DK00396/2018 Prima-Sennen’s Elton of Duchess  45 5 Lisbeth & Preben Mikkelsen & Susanne Randløv Petersen
19 DK19242/2016 Lady Xiera’s T-rex  38 5 Heidi Pedersen
20 DK12187/2022 Berner-Emmas I Want To Break Free  37 5 Tina Boisen
21 DK14160/2022 B.S. Adorable Agnar  36 5 Marianne Birkemose
21 DK26497/2021 BruusHunden Amazing Descendant of Anakin 36 5 Pernille Ejstrup Larsen
23 DK02258/2019 Bernerfryd’s Born to be Wild Basse  34 5 Lone Danielssno & Jens Holt
23 DK10957/2022 Terplinggaard’s Carlsen  34 5 Laust Lindhardt
25 DK06316/2021 Mihofka’s Falke  31 5 Tenna Ernst
26 DK12184/2020 Gismo  29 5 Peter Jensen
27 DK14367/2015 Berlemo’s Aragon  28 2 Joanna Wolf Gram
27 DK14119/2022 Aris-Cody vom Julehues  28 5 Stephanie Ann Juul Rasmussen & Emil Finderup Nielsen
29 DK11411/2023 Lady Xiera’s Ghostwriter  25 4 Heidi Pedersen
29 DK13084/2021 Bernerfryd’s Cumulus Nimbus  25 5 Lone Danielsson & Jens Holt
  

Nr. Stambog Navn Point Antal* Ejer

Årets Han 2024

Kaimon Gerheil 
Earth Wind AndFire 
CIB DKCH SEUCH NOCH FICH NORDCH
NORDICCH KLBCH DEVDHCH EECH CZECH 
CISLO ClubCHSLO DKVCH DKKV24 KLBVCH
HKVW24 KBHV24 HRW24 MOLOSSW24 
KONGEAV24 HCAV24 HAHV24 DKKV23 AGRIAW23
HOV23 ROW23 KLBV24 KLBV23 KLBV22 KLBV21 
KLBV20 KBHV19 NV-19 KLBV19 HKW18 DEROSG18 
DKJV17 NORDJW17 HKJW17 DKJUCH 
Crufts Junior Winner 18

Ejer: Nicole Hecksher
* Antal udstillinger
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1 DK07379/2021 Legacy of Columbos First Columbia         102 5 Lise Grothen & Nicole Hecksher
2 DK00529/2017 Kaimon Gerheil Emily  94 5 Vivian Lok Olsen & Bent Olsen
3 DK13292/2023 Bumblebee von Romanshof  84 5 Simone Clement Lausen
4 DK15459/2015 Möllelyckans Esther  83 5 Lis Gøtche Østergaard
5 DK07763/2022 Kristianslyst’s Helena Rubinstein  81 5 Charlotte Tams Skanborg
6 DK16105/2022 Lillemus Mette’s Meira Mikayla  79 5 Louise Hoff Lauridsen
7 DK16494/2020 Amazing Tiklo’s Lets Dance  73 5 Gitte Høy Nielsen & Susanne Kramer
7 DK18774/2019 Fensholt’s Veronika  73 5 Ulla Nørgaard & Bjarke Josiassen
9 DK12204/2019 Prima-Sennen’s Grace of Queen of Hearts  71 5 Susanne Randløv Petersen
9 DK11543/2023 Werner Wix Afaia  71 5 Lene Hadbjerg
11 DK14934/2014 Öreghegyi-Mackó Olivia  70 5 Gitte Høy Nielsen
12 DK05590/2022 Berner Bessie’s Ingeborg von Tiago  67 5 Connie Norup
13 DK15467/2019 Billie Bear av Bernersvansen  66 5 Pia Lassen Jørgensen
14 DK18773/2019 Fensholt’s Viola  64 5 Britt Salomon
15 DK03278/2016 Lillemus Babyface Bellis  63 5 Bodil & John Nordam
16 DK26503/2021 BruusHunden Agile Masterpiece of Jyn Erso  62 5 Tina Ørum
17 DK08610/2020 Berner Helbo’s Bounty  61 5 Helle Sørensen
17 DK20773/2019 Harthin’s Xenia  61 5 Bente Andersen
19 DK12023/2021 Lillemus Kasha Kalinka  59 5 Louise Hoff Lauridsen & Mette Frost
20 DK00277/2023 Tema Sennen’s Eira Estella of Fleur  58 5 Susanne Randløv Petersen
21 DK16924/2015 Vipsennen Vinnie  57 5 Vivi Petersen
22 DK01629/2024 Berntiers Dress You Up  56 5 Johanna Schoones & Nicole Hecksher
22 DK21286/2022 Champalays DAISY OF DANEVANG  56 5 Henrik Vinther & Anna Andreassen
24 DK08733/2016 Staugaard’s Arabella Capella  53 5 Birgit Støttrup
25 DK17473/2019 Mount Blässis Be my Proud Touch  51 5 Gitte Høy Nielsen
26 DK15275/2017 Kristianslyst’s Elvira Madigan  47 5 Charlotte Tams Skanborg
26 DK11408/2023 Von-Pedersen’s Go-Go fra Læsø  47 5 Nina Annette & Jens Erik Pedersen
28 DK03165/2020 Nala  44 5 Jannie Rasmussen, Henrik V. Andreassen & Anna Andreassen
28 DK12774/2023 Prima-Sennen’s Izabella of Eliza  44 5 Susanne Randløv
30 DK06800/2020 Kristianslyst’s Florence Nightingale  43 5 Charlotte Tams Skanborg
31 DK09853/2023 Terplinggaard’s Helia  40 5 Britt Salomon
32 DK06650/2023 Terplinggaard’s Flora  38 5 Susanne Christensen
32 DK01261/2024 Wieze Van’t Pachthof  38 5 Inge Bibby
34 DK21279/2022 Champalays CLEOPATRA FOREVER  37 5 Henrik Vinther & Anna Andreassen
34 DK15750/2022 Fensholt’s Xarita  37 5 Inge Bibby
34 DK07520/2020 Lillemus Iris  37 5 Louise Hoff Lauridsen & Bodil Nordam
37 DK15749/2022 Fensholt’s Xantippe  35 5 Mie Bertelsen
38 DK11970/2018 Lady Xiera’s Venus  34 5 Dorthe Schnack
39 DK04562/2016 Swisshearts Audrey Hepburn  33 4 Johnny Rasmussen
40 DK15201/2023 Cissa Cevita av Hiselfoss  32 5 Helle Sørensen
41 DK14235/2023 Ginny Queenelsa Bohemia Bernica  31 5 Tina Jensen
41 DK04657/2020 Støttrup’s Beautiful Bliss  31 5 Birgit Støttrup
43 DK07516/2022 Støttrup’s Cille  30 5 Lars Hansen
44 DK19186/2022 Berner-Emmas Keep It Dark  29 5 Johnny & Marianne Rasmussen
44 DK13876/2023 Champalays ENYA OBRAZKOVA  29 5 Jannie Rasmussen
46 DK23746/2021 Babs Joska V.H. Opperstok  27 5 Johanna Schoones
47 DK05349/2016 O’hara van de Klaverhoeve  26 2 Lisbet & Jens Utke Ramsing
48 DK06305/2016 Berner-Emmas Soffie Simply The Best  26 3 Mai-Britt Juhl
49 DK11329/2018 Fensholt’s Sigyn  25 5 Inge Bibby
  

Nr. Stambog Navn Point Antal* Ejer

Årets Tæve 2024

* Antal udstillinger
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1   Lillemus  408 5 Louise Hoff Lauridsen
2   Fensholt’s  287 5 Inge Bibby
3   Harthin’s  209 3 Peter Uno, Anne & Maria Harthin Andersen
3   Prima-Sennen’s  209 4 Susanne Randløv
5   Kristianslyst’s  171 3 Charlotte Tams Skanborg
6   Berner-Emmas  160 4 Karin & Erik Nielsen
7   Amazing Tiklo’s  140 2 Tine & Jens Kloster
8   Champalays  122 3 Henrik Vinther Andreassen & Anna Andreassen
9   Terplinggaard’s  112 3 Susanne Gregersen
10   Legacy of Columbos   102 1  Nicole Hecksher & Vivian Lok Olsen  

Nr. Navn Point Antal** Ejer

Årets Opdrætter 2024

1 DK02509/2016 Aslaug’s Sixten Sparre  81 5 Inger Kirstine Nielsen
2 DK14182/2016 Maestro Jak z Obrazka  73 5 Henrik Vinther & Anna Andreassen
3 DK00508/2017 Kaimon Gerheil Earth Wind And Fire  51 3 Nicole Hecksher
4 DK14367/2015 Berlemo’s Aragon  28 2 Joanna Wolf Gram

1 DK15459/2015 Möllelyckans Esther  83 5 Lis Gøtche Østergaard
2 DK14934/2014 Öreghegyi-Mackó Olivia  70 5 Gitte Høy Nielsen
3 DK03278/2016 Lillemus Babyface Bellis  63 5 Bodil & John Nordam
4 DK16924/2015 Vipsennen Vinnie  57 5 Vivi Petersen
5 DK08733/2016 Staugaard’s Arabella Capella  53 5 Birgit Støttrup
6 DK00529/2017 Kaimon Gerheil Emily  44 3 Vivian Lok og Bent Olsen
7 DK04563/2016 Swisshearts Audrey Hepburn  33 4 Johnny Rasmussen
8 DK05349/2016 O’hara van de Klaverhoeve  26 2 Lisbet & Jens Utke Ramsing
9 DK06305/2016 Berner-Emmas Soffi Simply The Best  26 3 Mai-Britt Juhl
10 DK10021/2015 Amazing Tiklo’s Foreign Princess  23 2 Frank Vig
11 DK13952/2018 Scarlett  20 3 Johanna Schoones
11 DK16577/2013 Falula  20 2 Inge Bibby
13 DK02598/2017 Fantasia Bernenska Dolina  12 1 Dorte Hammerich
14 DK16523/2016 Fensholt’s Psyche  8 2 Mie Bertelsen
15 DK03458/2016 Bernerhøjen’s Izza The Grateful  2 1 Hanne Tiegel

Nr. Stambog Navn Point Antal* Ejer

Årets Veteranhan 2024

Nr. Stambog Navn Point Antal* Ejer

Årets Veterantæve 2024

* Antal udstillinger
** Antal udstillede afkom
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1  DK00771/2014  Harthin’s O’Neill  241 4 Maria Harthin
2  SE23081/2019  Eklövens Jigg  207 3 Boris Lööw, Sverige
3 DK18772/2019  Fensholt’s Vakse Viggo  206 4 Ulla Nørgaard
4 DK07810/2009  Sennetta’s Columbo  199 2 Nicole Hecksher
5 NO45280/12  Ludvig Lillemann Av Hiselfoss  165 3 Ketil Bøe, Norge
6 EST 01995/19   Ridon Hennet Ärtu  140 2 Evelin Saveljev, Estland
7 NHSB 3016656   Hayden De Prins V.D. Weyenberg  137 2 Bea Vanden Driessche, Holland
8 SE19333/2019   Kronblommas Edoardo  133 2 Shanthi Grönstedt & Björn Magnusson, Sverige
9 DK17602/2016  Magnat Source of Happiness  124 2 Sheila Hornstrup
10  DK11533/2015  Berner-Emmas Octavius The Dark Guy  115 2 Karin Nielsen
11 DK15960/2020   Berner-Emmas Crazy Little Thing Called Love 104 2 Connie Norup
12 DK17239/2017   Werner Wix Zidane  102 1 Ole Rømer
13 SE27489/2011   Berningtons Widunder  101 2 Cinzia Lundgren, Sverige

Nr. Stambog Navn Point Antal** Ejer

Årets Avlshan 2024

1 DK06827/2017   Lillemus Eira  236 3 Louise Hoff Lauridsen & Mette Frost
2 EST 02194/14   Kaimon Gerheil Alice  199 2 Moonica Randmaa, Estland
3 DK11329/2018   Fensholt’s Sigyn  150 3 Inge Bibby
4 DK08672/2018   Kronblommas Clorinda  148 2 Anne Harthin Andersen
5 DK06466/2017   Amazing Tiklo’s Hosianna of Easter  140 2 Tine & Jens Kloster
6 DK14201/2014   Nellie vom Colmberg Wäldchen  137 2 Inge Bibby
7 SE35537/2019   Berntiers Xpect The Dream  133 2 Eva Sundell, Sverige
8 DK15275/2017   Kristianslyst’s Elvira Madigan  124 2 Charlotte Tams Skanborg
9 DK04543/2017   Berner-Emmas Who Let The Dogs Out  105 2 Karin & Erik Nielsen
10 DK00529/2017   Kaimon Gerheil Emily  102 1 Vivian Lok Olsen & Bent Olsen

Nr. Stambog Navn Point Antal ** Ejer

Årets Avlstæve 2024

1   Evy van der Poel  48           10
2   Silje Ernst Fibiger Grøndal  11 5
3   Sofie Larsen   9 3
4   Tiffany Harthin   8 4 

Nr. Navn Point Antal *

Årets Juniorhandler 2024

*  Antal udstillinger
** Antal udstillede afkom
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1 Werner Wix Afaia     Lene Hadberg    184  1.
2 A Kind of Magic Von Romanshof  Lenette Lyngbye    182  1.
3 Pilegaarden´s Jazzmin of Hazelwood  Mette Esther Hansen   169,5 1.
4 Berner-Emmas Desert rose  Heidi Schønemann Nielsen  162,5 1.
5 Kristianslyst´s Figne  Hanne Bank Pedersen   124,5 3.    
 

Nr. Hund Fører Point Præmie

LP1 2024

Nr. Hund Fører Point Præmie

LP2 2024

1 Quintessa von Romanshof  Lenette Bendtsen   245  1.
2 Amanda     Birthe Gram    217  2.    
    

Nr. Hund Fører Point Præmie

LP3 2024

1 Berlemo´s Aragon    Joanna Gram    265  1.
2 Lady Xiera´s Vienetta  Kirsten Anker    243  2.    
    

1 Team Hedevang’s Leonardo  Pia Byrial    98
2 Berner-Emmas Hakuna Matata  Heidi Schønemann Nielsen  96
3 Harthin’s Yves Saint Laurent  Bent Jacobsen    95 
4 Fensholt´s Xarita     Inge Bibby    72
5 Harthin´s Z     Bent Jacobsen    71

Nr. Hund Fører Point

Rally Begynder 2024
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1 Team Hedevang’s Pablo  Pia Byrial    100
2 Kristianslyst´s Figne  Hanne Bank    100
3 Tema Hedevang´s Leonardo  Pia Byrial     96     
 

Nr. Hund Fører Point

Rally Øvet 2024

Nr. Hund Fører Point

Rally Ekspert 2024

1 Team Hedevang’s Pablo  Pia Byrial                                  100
2 Kristianslyst´s Figne  Hanne Bank    97
3 Amanda     Birthe Gram    88
4 Tulipános Berni Fazer  Joanna Gram    87

Nr. Hund Fører Point

Rally Champion 2024

1 Kimmato´s Aurum Laura  Majbrit Maagaard   97

1 Berlemo´s Aragon    Joanna Gram    97

Nr. Hund Fører Point

Rally Senior 2024
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    I Dansk Berner Sennen Klub har vi fem træningspladser. tre i Jylland og to 
    på Sjælland. 

    De forskellige træningspladser tilbyder forskellig træning, men det de har til   
    fælles er, at de drives af bernerentusiaster med en stor erfaring og viden om 
    Bernere. 

    Så find den træningsplads, som ligger tættest på dig og kom ud og kig, måske er 
    det også noget for dig og din Berner.

    Du og din hund er velkommen forbi, når der er træning, til en snak og en kop

     kaffe.

Jylland

    Als & Sundved 		  Bent Jacobsen 			   4035 5190

    Nordjylland 		  Pia Lassen Jørgensen 		  2087 3854

    Vejle 			   Hanne Bank Pedersen 		  2521 5166

	

Sjælland

    Ballerup/Skovlunde 	 Irma Jensen 				   6171 5353
				    Mette Ejsing 			   2211 4744

    Køge 			   Laila Nielsen 			   2513 3434
 				    Iben Christoffersen 		  2042 6331

Træningspladser
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www.bernershoppen.com / /  mai l@bernershoppen.com / /  Tl f . :  61 33 50 49

V I  T I L B Y D E R  E T  B R E D T  S O R T E M E N T 
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B E S Ø G  W W W. B E R N E R S H O P P E N . C O M  O G  F I N D 
I N S P I R AT I O N  B Å D E  T I L  H U N D  O G  E J E R .
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I anledningen af BS-LYDIGHEDs 40 års 
jubilæum i 2024, valgte vi at slå det sam-
men med vores årlige juleafslutning. 

I 2024 afholdt vi denne I Hvidovre, da vi 
for første gang ikke længere kunne låne 
spejderhytten i Rude Skov.

Da jubilæet også skulle fejres havde vi i 
styringsgruppen valgt, at vi ville glæde 
vores medlemmer med Flæskesteg og 
kartofler osv

Som altid - med lækker risalamande som 
Irma altid har stået for. Denne gang var 
der dog en stor overraskelse for alle vores 
medlemmer, da de hver især havde fået 
en mandel i deres portion! Mandelgaven 
var en skøn kop med BS-LYDIGHED på, 
som en ekstra gave på grund af jubilæet.
 
Kopperne er malet af Anne-Mette, som 
igennem alle årene har malet krus til 
vores juleafslutning. Og tusind tak til 
Anne-Mette for alle de krus der er blevet 
malet igennem de sidste mange år. 

Det bragte stor glæde og mange grin for 
hver gang et medlem sagde de havde en 
mandel

 Ballerup Skovlunde træningsplads

Traditionen tro gennem mange mange 
år havde vi også vores hyggelige ame-
rikanske lotteri med ekstra gaver! Stort 
set alle medlemmer vandt, og vi siger 
stor tak til alle, der havde sponsoreret en 
gave til dette. 
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Dansk Berner Sennen klubben havde 
givet BS-LYDIGHED Ballerup en gave 
i form af økonomisk tilskud, der blandt 
andet er blevet brugt til en træner jakker 
til hver træner på pladsen.

 Ballerup Skovlunde træningsplads

I 2024 bestod BS-LYDIGHED træner 
hold stadig af Irma Jensen ( medstif-
ter i 1984), Anne-Mette Christensen ( 
medstifter i 1984), Mette Ejsing ( DKK 
uddannet træner) samt Birger Ejsing der 
alle har trænet i en stor årrække. Der-
udover er Kenneth Rasmussen kommet 
med i trænergruppen, som en ekstra 
praktisk hånd, der sammen med Birger 
varetager mange af de praktiske opgaver 
samt vedligeholdelse af pladsen i Balle-
rup..



63

Foredrag om tænder og problemer i tænder og tandstilling hos hunde

I november var Ulla Nørgaard og jeg til 
et yderst interessant foredrag arrangeret 
af DKK kreds 5 i Vejle.

Foredragsholder var Torben Lindbjerg 
fra Anicura i Hobro. Torben Lindbjerg 
har beskæftiget sig specielt med hundes 
tænder siden 2009, men er uddannet 
dyrlæge og har arbejdet som sådan, in-
den han udelukkende behandler tænder.

Han fortalte meget levende og viste 
billeder, så alle fik en god opfattelse af, 
hvad der kunne ske og gøres med sådan 
et hundegebis.

Af patienterne havde over 80 % tand-
kødsbetændelse.

10 % havde fraktur med hul til roden.

25 % havde overfladiske frakturer.

5 % havde andre problemer.

50 % af store racer har små frakturer.

Tegn på problemer med gebisset kunne 
være: Rødt tandkød, tandsten, dårlig 
ånde, knækkede eller manglende tænder.

Vi fik gennemgået udviklingen af tæn-
der fra nyfødt og fremad. Faktisk kunne 
man på røntgen se de blivende tænder i 
hvalpens 8-ugers alder. Nogle hvalpe hav-
de mælketænder, der ikke ville falde ud. 
Dette var meget arveligt. Når den

den nye tand var kommet en tredjedel 
op, og mælketanden stadig sad fast, skul-
le den trækkes ud. Hvis en hvalp brækker 
en mælketand, og rodstumpen sidder 
tilbage, bør den opereres ud.

En anden ting var overbid. Så længe, 
der ikke laves hul i ganen med den 
hjørnetand, der sidder forkert, kan 
man afvente. Ellers var der forskellige 
muligheder for at afhjælpe problemet. 
Var overbiddet så stort, at hjørnetæn-
derne skiftede plads, kunne det blive et 
problem. Både med slid på den anden 
hjørnetand og med hul i ganen. Begge 
dele til gene for hunden.

Snævert stillede hjørnetænder: Hvis 
afstanden mellem hjørnetænderne i 
underkæben var for lille, blev det også 
et problem med biddet. I nogle racer var 
det slemt. Dette var arveligt. 
En hundetandlæge havde fået skrevet i en 
bog for nogle år siden, at man skulle give 
hunden en gummibold i munden nogle 
gange i løbet af dagen. 
Hun havde selv smilende fortalt Torben 
Lindbjerg, at det absolut ikke virkede, så 
det var man for lang tid siden gået væk 
fra, og hun ærgrede sig over, at hun hav-
de fået det skrevet ned. 
Der skal svag kraft til over lang tid.

Paradentose: Kunne være arvelig eller 
komme på grund af dårlig pasning af 
tænderne. Dette skulle tages meget alvor-
ligt, da bakterierne gik med blodbanen
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ud i kroppen, og man kunne få alvorlige 
sygdomme deraf. Man skulle altid få ta-
get røntgenbillede, hvis der kom proble-
mer med paradentose.

Hvis man var uheldig, og hunden bræk-
kede en tand, skulle den behandles inden 
48 timer. Ellers krævede det en rodbe-
handling. Man kunne få en krone på eller 
en fyldning. Skulle det være fornemt, 
kunne hunden få både sølv- eller guld-
tand. Som kuriosum fortalte han, at de 
tyske politihunde altid fik sølvkrone på, 
når de havde fået nye hjørnetænder, de 
man formodede, at de på et tidspunkt 
ville knække tænder i en eller anden 
tyveknægt.

Slidte tænder: En hunds emalje var 1 
mm tyk, hvor vi mennesker er så heldige, 
at vi har 2 mm. Så tænderne blev slidte 
på et tidspunkt.

Epulis: Er en godartet tumor, der sidder 
i tandkødet. Kan sidde så generende, at 
hunden ikke kan få børstet tænderne 
ordentligt.

Der blev spurgt, om der i en race kunne 
være hunde med specielt små tænder? 
Det, mente han, var noget vrøvl.

Pleje af hundens tandsæt. Tandbørstning 
dagligt. Tandeftersyn i bedøvelse 1 x 
årligt med røntgen. Store hunde kunne 
man holde øje med, men efter ca 3-års 
alderen burde de samme vej.

Prisen for narkose, røntgen og tandrens 
var ca 3000 kr.

Fjernelse af mælketænder kostede ca 
2500 kr incl røntgen før og efter.

Vi fik til slut vist billeder af nogle speciel-
le patienter. De hørte hjemme i Zoo. Det 
vanskeligste havde været en hyæne.  Dens 
bid var så kraftigt, at den kunne bide en 
lårbensknogle på en hest over, som var 
det en blyant. Det havde været en opgave, 
hvor alle remedier og kræfter var blevet 
brugt.
Et godt råd, som mange hunde nok var 
lodret uenige med ham i, var, at hunde 
ikke burde spise kødben, for de var så 
hårde, at der kunne knække stykker af 
tænder af.

	ӥ Ulla Nørgaard og Inge Bibby.

Foredrag om tænder og problemer i tænder og tandstilling hos hunde



VOGNKØRSELSKURSUS
- vil du også være godt kørende

Berner Sennen har i mange generationer været 
arbejdshunde i Berner Oberland, Schweiz. 
Traditionelt har Berner Sennen trukket mejeri-
produkter, såsom mælk og fløde fra gårde til 
mejeriet, ofte ledsaget af børn og lejlighedsvis alene. 
Som arbejdshund bidrog Berneren væsentligt til 
familiens velstand. 

Drømmer du om at lære din Berner Sennen at 
gå for vogn, så i kan hente træ til brænde-
ovnen i skoven, hente mælk i Brugsen eller 
trille en tur med børnebørnene. Mulighederne 
er mange.

Aktivitetsudvalget i Dansk Berner Sennen Klub 
har arrangeret 3 kursusdage, hvor bernere i 
alle aldre kan deltage. Vi træner individuelt, og 
hunden bestemmer, hvor langt vi når.

Kursusoversigt 
Sjælland: 5. april, Ballerup Træningsplads 
fra kl. 11.00 - ca.16.00. Tilmelding senest 24/3

Fyn: 6. april, Gelsted fra kl. 10.00 - ca.15.00. 
Tilmelding senest 24/3

Jylland: 1. juni, Alhedens Idræts og Kultur-
center i Frederiks fra kl. 11.00 - ca. 16.00. 
Tilmelding senest 19/5 
 
Medlemspris kr. 200,- Ikke medlem kr. 250,-
Tilmelding på berner-sennen.dk 
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Harthin´s Yves Saint Laurent og Harthin´s Z 
ved stendysserne i Blommeskobbel på Als
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Nikotin/snusposer
Nikotinforgiftning rammer hvalpe hår-
dere og oftere end voksne hunde, fordi 
hvalpe er meget nysgerrige og undersø-
ger meget ved at slikke på ukendte ting 
og tage dem i munden. 

Nikotin findes i både cigaretter, e-cigaret-
ter/puff bars, tyggegummi og snusposer. 
Især snusposerne er farlige, da de ofte 
er tilsat smag og derfor mere indbyden-
de. Indholdet af nikotin er også højere i 
snusposer end i cigaretter. 

Cigaretter indeholder ca. 1 mg nikotin 
pr. stk. Ubrugte snusposer indeholder 
mellem 10 og 30 mg pr. pose. Men da 
det ofte er brugte poser, som hundene 
indtager, kan det være utrolig svært at 
vide hvor stor en mængde nikotin, der er 
indtaget. 

Puff bars og væske til e-cigaretter kan 
indeholde op til 80 mg/ml og er ofte også 
tit tilsat smag.

Alt efter mængde af nikotin indtaget, 
kan der gå minutter til timer før tegn på 
forgiftning viser sig.
Man kender ikke den mindste dosis, der 
giver symptomer på forgiftning, men 
man ved at dødelig dosis er 9,2 mg/kg 
(redegørelse fra DTU Miljø). Der er altså 
tale om meget små mængder der skal til, 
for at give forgiftningssymptomer.
Min klare anbefaling er for at tage afsted 
til dyrlæge så snart man opdager at hun-
den har spist produkter med nikotin. 

Min klare anbefaling er for at tage af-
sted til dyrlæge så snart man opdager at 
hunden har spist produkter med nikotin. 
Tag altid emballagen med, hvis du har 
mistanke om at hunden har spist noget 
derhjemme.

Behandlingen varierer efter hvor hurtigt 
man opdager at hunden har spist snuspo-
ser og om der er symptomer på forgift-
ning til stede. 
Hvis det er inden for tre timer, kan man 
give hunden brækmiddel og evt. skylle 
mavesækken på den. Er der symptomer 
på forgiftning til stede, vil man ofte vælge 
at indlægge hunden til behandling. Det 
kan være med aktivt kul for at binde 
giftstofferne i tarmkanalen. Man vil give 
væske direkte i blodbanen, ilt og evt.  me-
dicin mod kramper og hjerte- og blod-
tryksproblemer. 
Der findes ingen modgift mod nikotin.

De første fire timer efter man ser symp-
tomer på forgiftning er de mest kritiske. 
Hvis hunden klarer sig igennem her, er 
chancen for at den kommer sig, god.
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Hashforgiftning
Hashforgiftning er oftest fordi hunden 
har spist noget, der indeholder hash, 
enten klumper, joints eller kage. 
Der skelnes mellem naturlig og syntetisk 
marihuana, det syntetiske har alvorligere 
bivirkninger og varer længere hos hunde. 
Syntetisk marihuana kendes bl.a. under 
navnet ”skunk”.

Hvis en hund spiser noget, der indehol-
der hash, vil man se de første tegn på 
forgiftning efter 30-90 minutter og kan 
vare op til 72 timer.

Den dødelige dosis hos hunde kendes 
ikke, men er på 480-660 mg/kg i mus 
og rotter. Tegn på forgiftning ses i langt 
lavere doser.

Symptomerne er sløvhed, nedstemthed, 
svært ved at koordinere bevægelserne, 
den vil måske gø mere, savlen, opkast, 
diarre, urininkontinens, kramper og 
bevidstløshed.

Symptomerne er de samme som for flere 
andre sygdomme, så det er vigtigt at 
fortælle det, hvis man har den mindste 
mistanke om at hunden kan have spist 
hash.

Behandlingen er den samme som for 
nikotinforgiftning – brækmiddel, aktivt 
kul, væske og støttebehandling mod de 
symptomer, der opstår. Hunden skal ofte 
være indlagt i nogle dage. 

Så er du det mindste i tvivl så ring ende-
lig til din dyrlæge – hellere end gang for 
meget end en gang for lidt –
Da det ellers kan få fatale følger.

	ӥ Dyrlæge Helena Kristiansen  
	 Magtor Dyreklinik

Nikotin/snusposer
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Rasmus fejrede sin 1 års fødselsdag, 
sammen med sine søskende og mor, fra 

Kennel TEMA Sennen.
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Hvis ikke, så spørg din dyrlæge om han/hun ikke har lyst til at blive gratis medlem af 
Klubben og få Berner Bladet tilsendt.

På næste side finder du en indmeldelsesblanket til brug for danske dyrlæger.

Det er, og bliver ved med at være, gratis at være medlem af Dansk Berner Sennen 
Klub for danske dyrlæger og dyrlægeklinikker.
Grunden til, at dyrlægen skal melde sig ind i klubben er, så vi ved, hvor vi skal sende 
Berner Bladet hen. Din dyrlæge vil modtage Berner Bladet fire gange årligt. 

Indmeldelsesblanketten findes også på hjemmesiden.
På hjemmesiden kan din dyrlæge også melde sig ind i klubben, i stedet for at benytte 
indmeldelsesblanketten.

Har din dyrlæge et Berner Blad liggende i konsultationen?
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Afsender
Dansk Berner Sennen Klub. Voldbyvej 78, Sjelle, 8464 Galten


